3a. Lista de Exercicios

MA-604 Topologia dos Espagos Métricos

. Dé exemplo de um conjunto limitado X C R tal que néo existam z e y com |z — y| = diam(X).

. Sejam f,g : M — R continuas no ponto a € M. Se f(a) < g(a) entdo existe § > 0 tal que, para
x,y € M satisfazendo d(z,a) < 0 e d(y,a) < 0 entdo f(z) < g(y).

. Sejam f,g : M — N continuas no ponto a € M. Se f(a) # g(a) entdo existe uma bola aberta B de
centro em a tal que f(B)()g(B) = 0. Em particular, se x € B entao f(x) # g(x).

. Sejam f,g: M — N continuas. Dado a € M, suponha que toda bola de centro a contenha um ponto

z tal que f(z) = g(x). Conclua que f(a) = g(a)

. Seja f : X — R continua, definida num subconjunto X C R. Suponha que P = {z € X; f(z) > 0} é
limitado e ndo-vazio. Sejam a = inf P e b = sup P. Prove que, se a € X e b € X entdo f(a) > 0e

f(b) = 0.
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